

EL CORREO

Año XI.

Las suscripciones son por **Pagos anticipados**. Madrid, pesetas 1'50 al mes; provincias, pesetas 5 trimestre pagando en la Administración, y pesetas 5'50 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 12 trimestre; Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

MADRID

Martes 22 de Julio de 1890

Suscripciones a este periódico: En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Gregorio, núm. 8, donde también se reciben anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. La correspondencia debe dirigirse al Administrador **D. MANUEL R. PASTRANA**

Núm. 3.757

Un instrumento de los conservadores.

Este instrumento es el Sr. Martos, según opinión unánime de la prensa liberal, y según se deduce también de lo que escribe la prensa conservadora.

La circular que el Sr. Martos acaba de dirigir... a sus amigos de provincias, (se habrá tirado, entonces, seis ejemplares a lo sumo) solo ha servido para que se desaten contra él todos los liberales y demócratas; como es fácil columbrar, oyendo lo que se dice en todas partes, y como se infiere de estos recortes:

Julio de *El Imparcial*: «No obstante el auxilio que los conservadores procuran darle, el Sr. Martos debe estar á estas horas desengañado.

Entre los innumerables documentos que la vida y desacreditada retórica de nuestros partidos políticos lanza a la publicidad desde las alturas del poder a las honduras de la oposición, no recordamos uno solo que por el público haya sido recibido con tanta glacial indiferencia como ha sido acogida la última circular del ex presidente del Congreso.

En una cosa está acertada la circular: en decir que la futura agrupación «debe constituirse con entera independencia de los demás elementos políticos.» Es la manera de que haga menos daño.

Se trata de un artificio para hacer el juego á los conservadores.

Pero, en fin, bastará decir que *El Imparcial* concluye proponiendo, como recurso contra los martistas, el dragado, frase que no puede ser más terrible y significativa.

El Globo no le va en zaga, porque dice: «De la tesis del Sr. Martos nos enteramos uno ó dos días antes de la vuelta de los conservadores.

Esas cartas son, pues, cartas vistas. Y que ya no juegan. Tranquilícese, por tanto, *El Correo*, y no se preocupe de la ayuda que por contrato puedan ofrecer á los amigos del Sr. Martos los canchales.»

La *República* también se deja de disimular, y larga esta andanada:

«El país, agradeciendo tantos favores, no se ha entusiasmado con la proclama del Sr. Martos, que hoy, diga lo que quiera, no puede ser considerado más que como instrumento, ó si le parece mejor, como auxiliar de los conservadores.»

Pero hay todavía una cosa más triste y negra para el Sr. Martos; y es que los periódicos conservadores le defienden á él y defienden su circular como cosa propia. Todavía anoche *La Epoca* escribía lo siguiente:

«Pero ni *La Iberia* ni *El Correo* han podido ocultar las contradicciones que les ha producido ese documento que, en opinión de personas que conocen bien el fealdadismo, ha de abrir en ésta más de una brecha.»

Y *El Estándar* dejaba así al descubierto las intenciones y los proyectos del Sr. Cánovas:

«El Sr. Martos—dice—levanta la bandera del partido radical, denominación que tuvo en otro tiempo la parte más importante del antiguo progresista.

Si esta tendencia llega, como es de esperar, á generalizarse, tendremos en España los dos partidos fuertes y poderosos (el conservador y el radical), que cada uno en su esfera podrá contribuir á la paz y á la prosperidad de la patria por medio de las luchas legítimas de principios.»

De manera, que no puede ser mayor el castigo que aplican al Sr. Martos, por un lado, los liberales auténticos con sus acerbos censuras; y por el otro, los conservadores con sus alabanzas.

Quien queda también á la altura de un político del barrio del Perchel, es el Sr. Cánovas, siempre aficionado á recursos de menegada moral política, cuyos recursos ya explotó en 1884, aunque por fortuna sin que viera logrado su propósito de destruir la organización del partido liberal.

Tales recursos, además, enseñan la decrepitud que ha llegado en España, bajo la dirección del Sr. Cánovas, el partido conservador.

ATAQUE DE LOS MOROS

El telégrafo nos ha comunicado noticias de un suceso que, si no es nuevo, por lo menos reviste alguna mayor gravedad y trascendencia de la que, por sí sola, echa agua al fuego y oculta por el momento lo que ha de saberse al fin y al cabo, se desprende de este telegrama oficial que anoche se recibió en Gobernación:

«Málaga 21 (4'40 tarde).—Según noticias recibidas del vapor que ha llegado de los presidios menores, parece que ayer hubo una colisión entre unas parejas de caballería que estaban de paso con unos moros que dispararon algunos tiros contra la caballería, resultando un caballo herido.

Salieron dos compañías para proteger la retirada, que se efectuó con orden, habiéndose oído á la salida del vapor algunos estallidos de la plaza.

Las versiones de esto las dan exageradas los correspondientes de los periódicos.

Por lo visto, el gobernador de Málaga se enteró de lo que telegrafaban allí los correspondientes de los periódicos madrileños, y quiso adelantarse quitándoles importancia; pero ignoraba sin duda que iba á salirle al encuentro otra autoridad mejor enterada, y de ahí las dos líneas últimas de su telegrama:

«El gobernador militar de Melilla al ministro de la Guerra:

Melilla 20 Julio.—En este momento, que son las cinco de la tarde, ha sido atacada por los moros fronterizos la sección caballería que salía á paso

militar, causándole tres hombres heridos, un caballo muerto y seis heridos.

Inmediatamente he dispuesto salieran dos compañías para que, protegidas por los fuertes *Camelios* y *San Lorenzo*, hicieran retirar el considerable número de moros que se habían reunido; estos en actitud belicosa esperaron á las compañías y rompieron el fuego; pero no se retiraron hasta que se les hicieron desde la plaza varios disparos muy ciertos de artillería. El Bajá me indicó la conveniencia de hacer fuego á aquella turba numerosa que también le era hostil. Tengo presos en la plaza al hijo de Masimá y dos parientes suyos. He descendido una hora más el vapor para dar conocimiento á V. E., y aun cuando creo que el hecho no tendrá consecuencias, dispongo que el vapor salga directo para Málaga. La guarnición es el mejor sentido y hay fuerzas bastantes para rechazar con ventaja cualquier invasión que intenten contra la plaza.»

Ya hemos visto la versión oficial en sus dos aspectos, el civil y el militar; veamos ahora la del correspondiente de *El Imparcial*, que dice así:

«Málaga 21 (8'30 n).—Se han recibido gravísimas noticias de Melilla.

Hoy se presentó sin ser esperado, por no ser día de llegada, el vapor correo de Melilla, lo cual causó extrañeza. Aunque con mucho trabajo, procuré informarme de los viajeros, y he aquí los graves sucesos ocurridos en la plaza española.

Ayer, á eso de las cinco de la tarde y cuando iba á salir para Alhucemas el vapor correo, un grupo considerable de moros se escondió en unos matorrales que existen en el campo exterior de Melilla.

El cabo de la patrulla de caballería que vigila ó hace la policía del campo les ordenó que salieran sin duda fuera de los límites de la plaza, á lo que ellos parecieron resistirse, cruzándose palabras duras.

La patrulla volvió á intimar á los moros el abandono de aquel sitio y fué recibida á tiros.

Los ginetes, á pesar de un número reducido, contestaron haciendo huir á los moros y dando ensanguiada parte al gobernador de lo sucedido.

Dispuso dicha autoridad que inmediatamente salieran dos compañías con la pequeña sección de caballería que en la plaza existe, cuyas fuerzas tomaron posiciones desplegadas en guerrilla.

Mientras tanto, los moros habían aumentado en número, haciendo ruido fuego sobre nuestras fuerzas, que lo resistieron impávidas sin disparar un tiro, esperando órdenes de la plaza para maniobrar en consecuencia.

Por fin la plaza rompió el fuego, haciéndolo de cañón, y tuvo el acierto de poner una granada en medio del núcleo de la fuerza contraria, causando les bastantes bajas, entre muertos y heridos, sin que por esto abandonaran los moros su tenacidad y su agresión á la plaza en los momentos en que el vapor abandonaba aquellas aguas para traer pliegos urgentes directamente á ésta, sin hacer su escala reglamentaria en los Peñones de Alhucemas y Velez.

Entre algunos detalles que he recogido está el de que los moros asesinaron á un joven que regresaba de uno de los fortines que construyen los legueros en aquel campo y que otro individuo que oyó en sus manos estaba herido.

También me han asegurado que en las fuerzas españolas hay muertos y bastantes heridos, citándose entre las bajas la del cabo de caballería que ha muerto y dos ginetes más con heridas graves.

También fué muerto con gomas por los moros un albañil de uno de los fortines.

Hay además seis caballos muertos.

El hecho ha causado aquí una gran impresión, pues se teme que se repitan sucesos como el del *Miguel y Teresa*.

El gobernador de Melilla pide refuerzos con urgencia, que se mandarán de aquí en un buque de guerra.

El vapor correo, que salió indocumentado de Melilla para venir pronto, espera órdenes del gobierno en esta bahía, en la que, por ahora, solo puede disponerse del pequeño cañonero *Pelicano*.»

De la *Agencia Fabra*:

«Málaga 21 (4 tarde).—Urgente.—Acaba de fundear, procedente de Melilla y en viaje extraordinario, el vapor correo, trayendo pliegos urgentes que dan cuenta de una agresión efectuada ayer tarde por los moros contra las fuerzas españolas. Han resultado muertos y heridos algunos de nuestros soldados.

Los marroquíes se reúnen en gran número, hostilizados á la plaza. El gobernador pide refuerzos con urgencia.»

LA HUELGA DE MANRESA

Continúan sin trabajar los obreros de Manresa y siguen los fabricantes, según dicen algunos correspondientes, por fines políticos, dando ocasión á que se complique el conflicto.

Situación angustiosa.

En la mañana de ayer recorrieron las calles de Manresa grupos de obreros pidiendo limosna para los huelguistas. Entre estos hay gran estrechez de recursos, reinando ya entre algunos la más espantosa miseria, en términos que varios de ellos no han comido desde anteaer.

No pocos acuden á los cuarteles solicitando se les dé el rancho sobrante.

Cuando corrió la voz—dice el correspondiente de *El Liberal*—de que comisiones de obreros imploraban la caridad, todo el vecindario acudió espontáneamente á la casa del consejo local, llevando toda clase de comestibles y metálico, viéndose el espacio local atestado momentos después.

Calculase en 4.000 el número de huelguistas, que tendrán provisiones para ocho días.

Distintos gremios han enviado fondos que ascienden á cantidades relativamente importantes para repartirlos dicho centro.

Pero como el número de obreros sin trabajo asciende á 10.000, los recursos se acabarán pronto, y la situación se hará insostenible.

Protestas.

Para que se vea—añade el correspondiente de *El Liberal*—el disgusto del pueblo de Manresa contra determinada autoridad, citaré el siguiente hecho:

Estábamos varios periodistas en el café de la plaza del Ayuntamiento; el local estaba atestado cuando entró un inspector acompañado de dos individuos para tomar café.

En el acto quedó desierto el local, quedándose

solo el inspector y los dos individuos que le acompañaban.

Estas mismas noticias las confirma el correspondiente de *El Imparcial* en Manresa.

Sería una iniquidad.

Hablando del fin á que obedece la actitud de los fabricantes y de la conducta de las autoridades superiores para con el alcalde de Manresa, dice lo siguiente el correspondiente de *El Liberal*:

«Mis impresiones después de conferenciar con distintas personas es que la actitud de los fabricantes obedece á un fin político, tratándose únicamente de poner en evidencia al alcalde de Manresa para poder destituirlo, toda vez que está designado para sustituirle un furibundo carlista, siendo de advertir que escasamente llega á media docena el número de los conservadores de Manresa.

En dicha publicación se censura que el gobernador haya enviado en calidad de delegado á un coronel de Estado Mayor, único con quien se entiende, haciendo caso omiso del alcalde; máxime cuando este domina y tiene de su parte todo el elemento obrero.

Personas imparciales me han asegurado que si el alcalde hubiese contado con el necesario apoyo de las autoridades, la huelga estaría ya terminada.»

Estas mismas impresiones las confirma y aun las amplía el correspondiente de *El Imparcial* diciendo:

«Se comenta el rumor que circula de haberse ordenado á los actuarios Vidal y Santos, que entreguen á su compañero Nivia todas las causas que entorpecen, entre ellas la referente á San Juan de Vilatorrada. También se comenta mucho la situación violenta que se ha creado el alcalde Sr. Sola. Dicese que aunque la población de Manresa no se halla en estado de sitio, se le hizo responsable por el gobernador de la conservación del orden público.

El gobierno únicamente por medio del telégrafo se comunica con el coronel de Estado Mayor, señor Navarro, quien trasmite las órdenes al alcalde, llegando hasta el extremo de remitirle, ya redactados, los bandos que han de publicarse y firmarse por la alcaldía.

Se asegura también que el Sr. Sola habría conseguido, dadas las simpatías que merece á la población, una fórmula resolutoria del conflicto, logrando que algún fabricante no asociado recibiese á los obreros despedidos, dándose así satisfacción á los huelguistas sin cohibir ni mortificar á los fabricantes asociados; pero que no lo hizo porque se le ha prohibido gestionar en ningún sentido.

El Sr. Sola habría dimitido aunque diese gusto con ello á los conservadores; pero se lo impide la disciplina del partido y teme, además, que en caso de dimitir se realicen las indicaciones de varios jefes obreros, entre quienes es muy popular. Esas indicaciones consisten en que si dimitió ó se le sustituye por un conservador ó un carlista, como se ha dicho, no podrá responder de la sansez de las masas.»

Otras noticias.

Personas conocedoras del fondo del carácter de los obreros y de los elementos de resistencia con que cuentan, han asegurado al correspondiente de *El Imparcial* que si en Barcelona no se determinase el paro general en toda la provincia, ó acabará la huelga en Manresa, rindiéndose los obreros por necesidad, después de grandes penalidades, ó morirán éstos víctimas de la miseria y de la desesperación. Añaden que el orden no se alterará en Manresa, porque los obreros están convencidos de que el derramamiento de sangre sería inútil para el logro de sus fines.

Me aseguran—añade el citado correspondiente—que los telegramas de los periódicos de Barcelona sufren dos censuras: una de la autoridad militar de Manresa, y otra del gobierno de la capital, y que los telegramas dirigidos á la prensa de Madrid experimentan, además de las dos censuras antedichas, otra en Gobernación.

La Federación de las Tres Clases de Vapor celebrará hoy en Barcelona una reunión, para acordar definitivamente si ha de hacerse la huelga general en toda Cataluña.

LAS SERENATAS

y el criterio de los conservadores.

En nuestro estimado colega de Zaragoza, *La Alianza Aragonesa*, hemos visto íntegra la hoja repartida por la comisión que había proyectado una serenata al digno alcalde dimisionario de la capital mencionada.

Es un documento que merece quedar registrado en las columnas de los periódicos, para poder apreciar en todo tiempo el singularísimo

criterio que los conservadores profesan respecto á las cuestiones de orden público y al derecho que los ciudadanos tienen á reunirse pacíficamente.

Siempre se había creído que las autoridades son, por su investidura y por su ministerio, las encargadas de garantizar el orden público y el derecho de los ciudadanos; pero es el caso que el gobernador de Zaragoza lo entiende de otra manera, y de ahí que haya impuesto á los liberales de Zaragoza odiosas condiciones que éstos han hecho bien en rechazar.

El documento que comprueba las precedentes consideraciones, lo tenemos á la vista, y dice á la letra:

A los liberales de Zaragoza.

«La idea de obsequiar con una serenata á la autoridad popular dimisionaria, es virtud del brusco é inesperado cambio político, surgió entre los liberales todos de esta capital como medio que determinara las corrientes de simpatía establecidas entre la digna persona que desempeñó el cargo de alcalde y su significación mereciendo la confianza de un gobierno presidido por nuestro ilustre jefe don Práxedes M. Sagasta.

Procedimientos inusitados, distinguios que revelan la insistencia del partido conservador en sostener con suspicacias é infundados temores su antigua tradición mestizosa y represiva nos obligan á desistir de nuestro propósito bien á pesar nuestro, antes que aceptar condiciones que inviorten la natural relación entre gobernantes y gobernados.

Se pretende que los que solicitan de la autoridad licencia para que una orquesta ejecute en la vía

pública algunas notas musicales, respondan de la conservación del orden público, que con cualquier pretexto un mal intencionado pudiera alterar. No se trata de una reunión pública, cuya organización exige precauciones determinadas. Ni de una procesion cívica á la cual asisten individualidades concoidas, sino de un acto inocente al cual suele concurrir el monton anónimo de los curiosos.

«Por qué pretendían los conservadores hacer responsable al gobernador de la provincia de la manifestacion hostil con que fué recibido en esta capital el actual presidente del Consejo de ministros? ¿Ocurrió á nadie exigir la responsabilidad de aquellos sucesos á los conservadores que organizaron la recepción? Ni siquiera creyeron entonces necesaria licencia alguna para aquella manifestacion, en la que no consideraron indispensables precauciones anticipadas, que en todo caso incumben tomar á las autoridades encargadas de velar por el orden y de amparar el ejercicio de los derechos de cada ciudadano.

En esta atencion los que suscriben protestan con toda la energía del que dedicando amor intenso á las libertades públicas y á los progresos de la política, vé hollados por los que debieran ser guardadores del fiel cumplimiento de la ley, los derechos del ciudadano. Angustia el alma al conocer cómo á la perseverancia, á la prudencia, á la parsimonia con que los liberales han ido recogiendo los frutos de su predicacion y de su idea, se responde un día con la arbitrariedad, el capricho y el desden hacia aquellas conquistas, pretendiendo derribar el hermoso edificio que comenzó la libertad y ayer coronaba la democracia.

Los propósitos de tolerancia del gobierno conservador parecen hoy desmentidos por sus actos, pero aún queda fuerza y medios legales á la opinion liberal para contrarrestar á los gobiernos reaccionarios, aún cuenta con medios para probar su vigor; para contar su número, para ostentar sus huestes.

Y por mucho que nos restrinjan el derecho, por muy estrechas que sean las interpretaciones que á las leyes se las dé; aún nos quedará enera legal y prudente donde manifestar nuestra soberanía que por nada ni nadie nos dejaremos usurpar.

Tomás Aguirre.—José J. Oña.—Julio Bielsa, (Vicepresidentes del comité liberal dinástico).—Emilio Grasa.—Francisco Chacorrén, (Secretarios.)

Zaragoza 19 Julio 1890.

EL SEÑOR PERAL

Banquete de los gremios.

Entre todas las manifestaciones de simpatía, de respeto y de admiración que los madrileños han tributado al Sr. Peral, una de las más serenas, de las más entusiastas y de las más significativas, ha sido el banquete celebrado anoche, en el teatro de la Zarzuela por todos los gremios del comercio de Madrid.

Era natural que sus compañeros de armas, y los hombres de ciencia, unos por sentimientos de fraternidad y otros por admiración á los estudios practicados para resolver el problema á que responde el submarino *Peral*, obsequiasen á su inventor como marino y como hombre inteligente y estudioso.

Al hacerlo rendían culto á sus aficiones y á sus ideales.

Los comerciantes, por la índole de sus negocios, desenvueltos en un mundo más positivo y práctico, al organizar en obsequio del popular marino la fiesta de anoche, han demostrado una vez más su generoso espíritu francamente abierto á los grandes ideales, y al mismo tiempo la union íntima que reina entre ellos; union que representa, además, una gran fuerza de eficaces resultados cuando la informa un gran ideal.

Nosotros que hemos manifestado francamente nuestra opinion contraria á algunas manifestaciones de los días pasados, por estimarlas poco serias, no tenemos más que alabanzas para la celebrada noche.

El teatro de la Zarzuela ofrecía un aspecto solemne.

Partían desde el escenario á todo lo largo de la sala seis mesas llenas de comensales, cuyo número pasaba de mil.

Los palcos y los anfiteatros estaban completamente llenos.

A las ocho entró por una de las puertas laterales el Sr. Peral; la orquesta entonó la popular marcha de Gádiz, y todos los concurrentes puestos en pié dieron un nutrido viva Peral coreado por grandes aplausos.

El inventor ocupó su asiento en la mesa presidencial, entre los Sres. Bonaplata, presidente interino del Círculo de la Union Mercantil y del Sr. Angoloti, presidente de la Cámara de Comercio, y acompañado de los Sres. Ortiz de Pinedo, Mercader, Aguilera (D. Alberto), Echevarría y otros representantes de los gremios.

El menú fué escogido de que terminase la reina la mayor animacion y mas de adhesion de los obreros de comida se leyeron telegramas de Vizcaya los armadores de Bilbao, otro de los Altos Hornos, otro de las fabricas de y otro del arsenal de Cartagena.

Los brindis.

Por designacion de Peral inauguró los brindis el ex-gobernador de Madrid Sr. Aguilera, el cual comenzó por saludar á la concurrencia, noble y verdadera representacion del comercio y de la industria, del país productor y del trabajo.

Afirmó que Peral habla triunfado; pero si todavía encontrara obstáculos en el expedienteo y la burocracia, en los allí reunidos hallaría el apoyo necesario para vencerlos.

El pueblo de 1812, el pueblo que quiere la libertad y la democracia, estará siempre al lado de Peral y dará á su invento toda la importancia que merece.

Esta época es la edad de oro del comercio, de la industria, de las artes y de la libertad, y está lejos de nosotros aquella edad de hierro en que luchó Colón.

Terminó dando vivas á España y á Peral. El elocente orador fué interrumpido diferentes veces por estronados aplausos.

Después del brindis del Sr. Aguilera se pro-

dujo tal movimiento de entusiasmo, menudeaban tanto los vivos á Peral y á los tripulantes del submarino, y era tan grande el ruido, que no fué posible seguir brindando.

Varias veces se levantó el Sr. Ortiz de Pinedo inútilmente. Por último, se acordó que los que hubiesen de brindar ocuparan el palco proscenio, entresuelo de la derecha. Hízose así, apareciendo en él los Sres. Peral, Mercader, Echegaray, Angoleli, Bonaplata, Duczcal y otros.

Volvió á resonar estrepitosos aplausos, y el Sr. Duczcal dominando la gritería, dijo: —Si queréis dar una prueba más de vuestra cultura, es preciso que no respireis siquiera. ¡Silencio!

Usó entonces de la palabra el senador posibilista Sr. Ortiz de Pinedo.

—¡Qué espectáculo tan hermoso!—dijo.—Aquí veo reunidos el comercio y la industria, las fuerzas más poderosas de la sociedad moderna, y las vos congregadas, llenas de admiración y orgullo para honrar á Isaac Peral, al sabio modesto, al marino ilustre, al dominador de la electricidad, al inventor audaz de la navegación submarina.

Protestó luego contra las leyes de recompensas, sosteniendo que si la ley dice que Peral es un teniente de navío, su jerarquía no es la de un escalafón, sino su invento. Terminó proponiendo la redacción de un mensaje al gobierno, suscrito por millares de firmas, pidiendo la construcción de una escuadrilla de submarinos, cuya jefatura se encomienda á Peral. (Grandes aplausos.)

Llegó el turno al insigne Echegaray, que fué escuchado con religioso silencio. Empezó al Sr. Echegaray brindando por Isaac Peral; por el hombre de ciencia que en la soledad de su gabinete de estudio penetró con el impulso de su genio en las oscuridades de la Naturaleza, y luego con su corazón de marino penetró resuelto y animoso en las profundidades del mar. (Grandes y prolongados aplausos.)

Considerando gran injusticia olvidar á los tripulantes del submarino, les dedicó un recuerdo. Consignó que Peral había luchado con dos mares. Al de las aguas tormentosas lo venció pronto. Al otro, al inmenso Océano del pueblo, lo ha vencido también.

Terminó el gran dramaturgo é ingeniero ilustre brindando por los gremios madrileños, por Peral, por los tripulantes del submarino, por el trabajo de las manos y de la inteligencia y por la fraternidad del trabajo. (Grandes aplausos.)

Al levantarse el Sr. Peral, apareciendo en la primera fila del palco, fué aclamado calorosamente. Saludó al pueblo de Madrid, solicitando benevolencia para su frase. No ha pretendido ser útil á su país con su palabra, sino con su trabajo, el cual consagra, así como su invento, á la defensa de la patria.

Agradece el recibimiento que se le ha hecho en la capital de España, que considera inmerecido, y que le recuerda los honores otorgados á los héroes, cuando vienen á dejar á la capital de la nación los laureles de la victoria.

No le envenenan esas manifestaciones, porque sabe que no se han producido por él, sino que han tomado origen en la necesidad que siente el pueblo de perseguir un ideal.

Termina declarando que por la patria está dispuesto á sacrificar su vida, la de su mujer y la de sus hijos. (Grandes y prolongados aplausos.)

La fiesta terminó con un viva á España dado por Peral, contestado por todos con entusiasmo.

A las diez de la noche se dirigió el inventor del submarino al hotel de la calle de la Victoria, seguido de muchos admiradores y de una sección de Guardia civil á caballo.

A instancias de la multitud salió al balcón siendo vitoreado por la gente que llenaba aquellos sitios. Poco después llegó la estudiantina, y no pudiendo tocar por la afluencia de gente, desistió de su proyectada serenata, y se dirigió á la verbena.

Telegramas de la mañana.

(DE LA AGENCIA FABRA.)

Nota pacífica.

Buenos Aires 21.—Continúa el proceso incoado contra cuatro oficiales superiores acusados de complicidad en el complot examinado á derribar al gobierno. No obstante la noticia referente á dicho complot se ha exagerado mucho. La situación general es pacífica.

Incidente terminado.

París 21.—En la sesión celebrada en la Cámara Mr. Dupuy interpela sobre la cuestión del nuevo régimen aduanero que los Estados Unidos se preparan para aplicar á Europa. El ministro Mr. Ribot contestó que los bills Mackinley preocuparon á todas las naciones de Europa, y que las Cámaras de comercio de Francia manifestaron su sentimiento al gobierno en cuanto dichos bills fueron conocidos.

Mr. Ribot consultó con varios gabinetes de Europa para acordar qué medidas podían tomarse, y encontró en todos la mayor frialdad para tratar este asunto. Francia hizo todo lo posible por la vía amistosa, y se asegura que el espíritu de profunda benevolencia.

Un alto funcionario de la bill será aplicado con legajo á París con objeto de que los Estados Unidos examinen el modo de evitar de pedir la reunión de forma para todas las naciones de Europa, encargados de Mr. Dupuy para explicar el bill de un modo unívoco de las naciones europeas.

Los esfuerzos cerca del delegado americano para alanzar que el bill se aplique con moderación. De todas maneras, y en un caso extremo, la comisión arancelaria francesa sabe ya lo que le corresponde hacer.

Con esto queda terminado el incidente.

Buena lluvia.

París 21.—En la sesión de la Cámara de diputados, M. Laferronnays propuso la concesión de un crédito de 25.000 francos á favor de Mad Hayon, superviviente á la familia que se suicidó por la miseria.

La concesión ha pasado á la comisión de presupuestos.—Fabra.

NOTICIAS SANITARIAS.

En Valencia.

Valencia 21 (10 30 noche).—Resumen de las partes recibidas hasta las nueve y treinta de la noche.

En Alfarrán, dos invasiones y una defunción.

En Benigüelo, una invasión y una defunción.

En Cuatrecerdas, una invasión.

En Castellón Rugat, dos invasiones y una defunción.

En Gandía, una invasión y una defunción.

En Guadasequiés, una defunción.

En Játiva, una defunción y dos defunciones.

En Terratsig, tres invasiones y dos defunciones.

En Alberique, una invasión y una defunción.

En los demás pueblos, sin novedad.

En Madrid.

El alcalde de Madrid, Sr. Sanchez Bustillo, ha dispuesto que en previsión de cualquier accidente que pudiera ocurrir en la salud pública, se establezcan ocho estaciones de desinfección: en los distritos de Palacio, Universidad, Hospicio, Buenavista, Congreso, Hospital, Inclusa y Latina.

El Laboratorio químico municipal atenderá, además del servicio permanente y central, á los distritos de la Audiencia y Centro.

Dichas estaciones estarán dotadas de personal y material necesarios para cualquier evento.

LA "GACETA,"

Gobernacion.

Ley de 19 de Julio disponiendo que la renovación bienal de las diputaciones provinciales que debia verificarse en la primera quincena del mes de Setiembre próximo, tenga lugar el domingo 7 de Diciembre, aplicándose á estas elecciones la prescripción del artículo 1.º de los adicionales del proyecto de ley de reforma electoral;

Los diputados se reunirán en la capital de la provincia el primer día hábil del mes de Enero de 1891, para que pueda abrirse el período semestral que correspondia inaugurar en el quinto mes del próximo año económico;

Las actuales diputaciones y comisiones provinciales continuarán ejerciendo hasta la indicada fecha.

Presidencia.

Real decreto disponiendo que se devuelvan al Consejo de Estado los autos y expediente de la competencia suscitada entre el gobernador de Santander y el juez de instrucción de Potes, para que proponga lo que á juicio proceda sobre el fondo de la misma.

Guerra.

Reales decretos que adelantamos ayer.

Marina.

Real decreto disponiendo que el capitán de fragata D. José María Jimenes cese en el cargo de oficial primero de este ministerio.

AL MENUDEO

Las audiencias de lo criminal.

En cumplimiento de lo que dispone la base sexta del artículo 25 de la ley de presupuestos vigente, y constituida la junta que ha de estudiar y proponer los términos en que debe realizarse la reducción de las audiencias de lo criminal, la Gaceta publica hoy una circular del ministerio de Gracia y Justicia fijando el plazo de treinta días, á contar desde el de la fecha, para que los pueblos interesados en la continuación de alguna de las actuales audiencias pueden elevar al referido ministerio los documentos y observaciones que crean pertinentes acerca de la conveniencia de conservar los expresados tribunales donde se hallen establecidos, á fin de que la junta los tenga en cuenta para el exacto cumplimiento de su cometido.

Viajeras Ilustres.

La Línea 21 (5 1).—A las tres de la tarde han bajado á tierra en Gibraltar la Emperatriz Federico y sus hijas Margarita y Victoria. Al poner el pie en el muelle la batista real saludó con 21 cañonazos. Esperaban á las viajeras el gobernador y las autoridades de la plaza.

Una compañía con bandera y música hizo los honores.

Créese que mañana saldrán las viajeras para Grecia.—(De El Globo)

La Guardia civil.

Ayer mañana, en el tren de las siete, salieron para Barcelona 50 caballos del escuadrón del 14.º tercio de la Guardia civil permanente en Madrid.

Un zoco.

En Cádiz se va á establecer un zoco como los de las poblaciones marroquíes. En el zoco habrá un bazar para vender objetos árabes, así como un café idéntico á los de Marruecos. Venderán músicos árabes y moros para vender café y té.

El lunes llegará de Tánger el pintor marroquí Abdesselam el Hamen, con objeto de dar algunos toques á los adornos que lleva la torre y la portada de la mezquita.

Carne de caballo y perro.

El consumo de carne de caballo se ha extendido tanto en Alemania, que desde el mes de Octubre último el precio de aquel manjar, llamémosle así, ha subido 25 por 100 en Colonia; 30 por 100 en Munich; más de 40 por 100 en Dresde y 90 por 100 en Hannover.

Este aumento constante, que da por resultado

no permitir á los pobres que se alimenten de carne de caballo, da idea del estado poco satisfactorio del Imperio alemán.

En vista de esta carestía se empieza á vender en Leipzig carne de perro, que es muy buscada por las clases trabajadoras.

Huelga de tejedoras.

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL.) Málaga 21 (11 20 noche).

Director CORREO.

Continúa en el mismo estado la huelga de tejedoras de la fábrica del Sr. Larlos.

Las mujeres pretenden que las piezas de tejidos uniformes Cuba se pagaban anteriormente á siete reales y medio, y hoy se pagan á uno menos, habiéndose aumentado el tiro de las piezas de 50 á 60 metros. Las telas lisas de siete á seis, y tramas 25 de cuatro se rebajan un cuartillo.

Las mujeres se quejan de estas rebajas, y el representante de la fábrica, D. Manuel Souvion, expuso al gobernador, delante de las huelguistas, la imposibilidad material de aumentar el precio, puesto que los géneros pierden valor.

El gobernador aconsejó la calma y que volvieran todas á sus trabajos.—Gaceta Alonzo.

Los organillos.

El gremio de pianos por manubrio visitó ayer al alcalde, Sr. Sanchez Bustillo, para exponerle los graves perjuicios que á dicha industria se

irrogan si persiste en la prohibición de que dichos instrumentos sean tocados por las calles. Parece que el Sr. Sanchez Bustillo, atendiendo al fundamento de las quejas, levantará, con ciertas restricciones, la orden que tanto afecta los intereses de dicho gremio.

Y hará bien el señor alcalde; porque los organillos, en vez de molestar, distraen, digan lo que quieran sus detractores.

Cupones falsos.

Se han presentado al cobro en la delegación de Hacienda en París siete cupones falsos de títulos de la serie F de Duda exterior, de 50 000 pesetas. La falsificación es grosera y fácil de distinguir á simple vista entre los que conocen esta clase de valores. Se cree que no se trata de títulos falsificados, sino simplemente de los cupones, como lo indica el que sean estos más cortos que los legítimos y que el reverso no correspondiera al anverso.

El interventor de la Delegación conoció la falsedad al ser presentados los cupones, y el Tesoro no ha sufrido quebranto alguno. Parece que los tenedores los adquirieron de buena fé; pero sobre esto, y para descubrir á los falsificadores ó expendedores, se instruyen las oportunas diligencias.

Portugueses y españoles.

Dice un periódico de Huelva que con motivo del cordón sanitario de la frontera portuguesa, los guardas lusitanos han maltratado bárbaramente á un súbdito español vecino de Rosal, por haber penetrado más allá de la línea portuguesa, por donde se extiende el terreno de una finca propiedad del agredido.

La excitación en Rosal de la Frontera es grande, temiéndose un conflicto sangriento entre españoles y portugueses.

Incendio.

El gobernador de Zamora en telegrama de anoche, con referencia á un parte de la Guardia civil, dice que en la dehesa denominada Amor, propiedad del marqués de Casa Irujo y situada en el término municipal de Pereruela, ha ocurrido un incendio de bastante consideración que consumió los pastos en una extensión de veinte fanegas, quemándose además unas treinta encinas.

Al cabo de cinco horas la Guardia civil y algunos vecinos lograron extinguir el fuego. Se ignora si el siniestro ha sido casual ó intencionado.

Recurso de alzada.

Por el ministerio de Ultramar se ha desestimado el recurso de alzada interpuesto por la Compañía de los ferrocarriles de Puerto-Rico contra una resolución de aquel gobierno general, relativa á la ejecución de obras por la Compañía sin autorización debida, según acuerdo de la Junta consultiva.

Habana 21.—Ayer salió de este puerto con dirección á la Península, el vapor correo de la Compañía Transatlántica, Reina Cristina.

Que no voien los muertos.

El ministro de Gracia y Justicia ha dado las órdenes oportunas para que los jueces municipales, según los datos que arroja el Registro civil, remitan á los alcaldes lista de los vecinos que han fallecido desde la formación del último padrón vecinal, para que no sean incluidos en el censo electoral.

El Sr. Sagasta.

El Sr. Sagasta ha recibido en Alzola innumerables cartas y telegramas de adhesión y felicitación, entre ellos uno muy expresivo de Su Majestad la Reina.

Se dice que el día 24 irá á San Sebastian con objeto de felicitar á la Reina Regente; pero también es posible que difiera esta visita para los primeros días de Agosto.

El general Daban ha salido para Mendris. El marqués de Comillas se encuentra en Panticoas.

El Sr. Martos es esperado el jueves en San Sebastian, donde ya está la señora Ratzel.

Diputados contingentes.

«El Sr. Peral, según las últimas noticias recibidas, fué anteayer elegido diputado á Cortes por el Puerto de Santa María.

Como el cadavérico de Granada Sr. Lopez Muñoz, amigo del general Lopez Domínguez, que ha sido elegido recientemente por Grenolera, lo probaba es que el Sr. Peral se quede sin jurar un cargo.

Solo si ocurriera algo excepcional, volverían á reunirse las actuales Cortes. De otro modo serán disueltas en la Gaceta.»

El Rey niño.

Los rumores de que anoche se hizo eco un periódico, suponiendo que telegramas particulares de San Sebastian comunicaban la noticia de hallarse enfermo S. M. el Rey, carecen en absoluto de fundamento.

El augusto niño no ha experimentado la menor alteración en su salud.

Se piden plazas diplomáticas.

La Epoca llama la atención del señor ministro de Estado para que vea si existe algun diplomático que se halle representando á nuestro país sin tener condiciones para la categoría que disfruta.

Indudablemente el colega debe conocer alguno que se halle en ese caso.

Además La Epoca dice que varios diplomáticos fisionomistas no han presentado su dimisión.

Los concejales suspensos.

Segun La Correspondencia, en la presente semana volverán á ocupar sus puestos en el ayuntamiento de Madrid los concejales suspensos.

Mañana saldrá de Madrid el correo para Filipinas.

El general Blanco.

Los médicos Sres. Robert, Comendador, Caribó y Gispert han cesado una consulta en Sarra acerca de la enfermedad que padece el general Blanco.

Han convenido en que algue de relativa gravedad, si bien esta tarde ha experimentado ligera mejoría, de lo cual nos alegramos.

El obispo de Ternel.

Ayer tarde falleció en Valencia á consecuencia de un reblandecimiento cerebral el obispo de Ternel, D. Antonio Ibañez Galliano.

El Sr. Ibañez residía en Valencia cuando se inició la enfermedad que le produjo la muerte.

Hoy se habrá trasladado su cadáver á Yecla,

donde será enterrado en un panteón de familia.

Estadística notable.

Segun estadística que tenemos á la vista, han consultado 63.574 enfermos al INSTITUTO AUDET desde 1.º de Mayo de 1889 á igual fecha del 90, y los resultados han sido los siguientes:

Tuberculosis (tisis): en el primer período han curado todos, en el segundo el 80 por 100, y en el tercero el 11 por 100. Impotencia, el 98 por 100, entre ellos uno de setenta y cuatro años de edad; enfermedades del estómago, el 72 por 100; cáncer, 47 por 100 (sin esquistis); sífilis, todos; venéreo, todos; enfermedades de la piel, todos; fujos de la matriz, todos los casos; ostita, 68 por 100; sordera, 52 por 100; gargarita, 92 por 100; enfermedades del hígado y bilis, todos; del corazón, 81 por 100; catarros intestinales, 97 por 100; difteria, todos; sarampión, todos; viruela, todos; pulmonía, todos; dengue, 98 por 100; parálisis, todos; enfermedades nerviosas, 94 por 100; reumatismo y gota, todos, y resultados todos favorables en las otras enfermedades. Solamente tres defunciones, entre ellas un general de ejército y un ingeniero y ex-director del Instituto Geográfico.

Reciba el INSTITUTO AUDET nuestro entusiasmo parabien, y los enfermos nuestra más cordial enhorabuena.

EDICION DE LA NOCHE

Telegramas de la tarde

(DE LA AGENCIA FABRA.)

La insurrección de Buenos-Aires.

Londres 21.—Via cable Bilbao.—Se acaba de recibir un telegrama fechado ayer en Buenos-Aires, manifestando que continúa la alarma producida por los últimos sucesos.

La agitación es grande, habiéndose operado nuevas prisiones.

Donde especialmente el páncro es extraordinario es en la Bolca. Las edúlas hipotecarias han sufrido una baja de mucha consideración.

Continúa el ágio sobre el oro, cotizándose éste á 212.

Segun otro telegrama recibido de Montevideo el curso forzado del papel moneda ha sufrido un completo fracaso.

El oro se cotiza á 34.

Alianza.

Londres 21.—El Times publica en su edición de hoy un despacho de Viena manifestando que el presidente del Consejo de ministros de Bulgaria, Sr. Stambuloff, ha propuesto al gobierno de Turquía una alianza para el arreglo definitivo de todas las cuestiones pendientes entre ambas potencias.—Fabra.

Bulgaria y Turquía.

Londres 21.—Segun despachos de Viena que publica The Times, las condiciones para una alianza con Turquía propuestas por el presidente del Consejo de ministros de Bulgaria, Sr. Stambuloff, son las siguientes:

Primera.—Que la Sublime Puerta reconozca al príncipe Fernando de Coburgo como soberano de Bulgaria y proteja la declaración de independencia de dicho país por todos los medios diplomáticos y militares.

Segunda.—Que las diócesis búlgaras quedarán constituidas en los distritos de Macedonia, Velez, Samakow, S'Koflic, Oehrida, en los cuales la mayoría de la población es de origen búlgaro, y Tercera.—Que Bulgaria pondrá á disposición de Turquía sesenta mil hombres siempre que el imperio otomano se encuentre amenazado.

The Times hace observar que el segundo punto de las anteriores bases, ó sea la referate á la institución de las diócesis, hallase convenido, pero cree que el temor á Rusia impedirá á Turquía aceptar los otros dos extremos. Sia embargo, no juzga difícil el que lleguen á un acuerdo secreto.

El Sr. Rodríguez Batista.

Nueva-York 21.—Segun un despacho de la Habana, el ex-gobernador civil Sr. Rodríguez Batista salió ayer de regreso para España.

Los delegados de todas las Asociaciones, en número de más de ciento, visitaron al Sr. Batista antes de su salida, para expresarle el profundo sentimiento que les causaba su marcha.

El Sr. Batista había conseguido con su acertada política que disminuyera grandemente la criminalidad.

La despedida que se le ha hecho ha sido una verdadera manifestación, en la cual han tomado parte todas las clases sociales.

El Sr. Freycinet.

París 21.—El ministro de la Guerra, Sr. Freycinet, se sintió ayer enfermo, á la salida de la sesión de la Cámara.

Hoy sigue algo peor, teniendo bastante fiebre.

Conferencias interparlamentarias.

Londres 21.—Esta mañana se ha celebrado la sesión inaugural de las Conferencias interparlamentarias, asistiendo 250 individuos en representación de todos los Parlamentos europeos, entre ellos el senador español Sr. Marcoartú.

Un ciclon.

San Petersburgo 21.—Segun noticias que se acaban de recibir, un terrible ciclon ha destruido toda una casita de Elonin (Polonia), resultando 19 personas muertas y bastantes heridas.

Las pérdidas materiales son de mucha consideración.—Fabra.

El Sr. Rodríguez Batista.

Hemos recibido el siguiente telegrama de nuestro corresponsal:

«Habana (sin fecha).

Se ha hecho al Sr. Rodríguez Batista una despedida brillantísima. Infinidad de vapores y miles de personas acompañaron hasta fuera del puerto, dando vivas y disparando cohetes. Las músicas tocaban aires nacionales.

Jamás ningún hombre civil ha tenido una despedida tan cariñosa y entusiasta como la que se ha hecho al gobernador de la Habana, Sr. Rodríguez Batista.—El corresponsal.

El personal de las Universidades.

Dice El Eco de Castilla:

«Empieza con furia la razzia conservadora. El ministro de Fomento ha tenido á bien declarar cesante al secretario de la Universidad D. Victor Perez Lorenzo; cesantia muy sentida por todo el mundo, por recaer en persona dignísima.»

Dicase que es posible pase pronto á la Inspección de carabineros el general Daban.

Visita á D. Venancio Gonzalez.

Ha salido para Mondariz una comisión del partido liberal de Vigo con objeto de visitar al ex-ministro D. Venancio Gonzalez, que se halla en aquel balneario.

Esta comisión, presidida por el Sr. Iglesias,

fué acompañada por el diputado á Cortes señor Riestra y el ex gobernador D. Antonio Deiffenbrunz.

Destitución de ayuntamientos.

Dice La Vox de Galicia, periódico de la Coruña:

«Ayer ha salido para Laracha un delegado del gobernador civil, con objeto de proceder á la destitución de aquel ayuntamiento.»

Hoy ha visitado el alcalde primero una comisión del gremio de camiserías en demanda de que desaparezcan de la vía pública los puestos ambulantes.

La comisión ha sido presentada al alcalde por el concejal D. Simón Sánchez y por el Sr. Ruiz de Velasco.

El Sr. Sánchez Bustillo ha recibido á los comisionados con la cortesía que le distingue, prometiendo resolver el asunto á la mayor brevedad.

Lo de Melilla.

De nuestro redactor corresponsal hemos recibido el siguiente telegrama:

Málaga 21 (11 noche).

Director CORREO.

Los sucesos ocurridos en Melilla convienen con los informes telegrafados á El Imparcial por su corresponsal en ésta, compañero mio de expedición á la inauguración del ferro-carril de Linares á Almería. La relación de los sucesos es la hemos oído á los pasajeros del vapor Sevilla, y creo, además, que está confirmada oficialmente.

Nada digo, porque lo publicará El Imparcial antes que El Correo.—García Alonso.

El «Colon» y el «Luzon.»

A nadie en Madrid ha satisfecho la burda explicación oficiosa sobre lo ocurrido con estos barcos.

Lo ocurrido ningún periódico lo atribuye ni á causas de indisciplina ni á motivo análogo, sino á corrientes encontradas de favoritismo; resultando en esta lucha triunfante el Isla de Luzon, y con el aparejo descalabrado el Colon.

Y si no es esto, que hable claro el Sr. Beranger.

Que se retiró ayer de la Gaceta el nombramiento de D. Manuel Silveira, lo confirma El Imparcial en estos términos:

«El nombramiento se retiró en la madrugada de ayer cuando ya estaba hasta ajustada la forma del periódico oficial. La corrección que hubo necesidad de hacer explica el retraso de la salida de la Gaceta.»

Ahora lo nuevo que hay, según vemos en La Epoca y El Estardarte, es que para reemplazar al Sr. Silveira se ha nombrado al Sr. Marfori, faltando solo que la Reina firme el decreto.

Si el Sr. Marfori ocupa la presidencia de Gobernación ó Gracia y Justicia, hay todavía que nombrar presidente para otra sección del Consejo de Estado, cargo que no ha querido el señor Cárdenas, y que habrá que ofrecer ahora al señor Rabi ó al Sr. Coronado.

Los periódicos dicen que hoy saldrá el señor Fabié para San Sebastián, para felicitar á su majestad el día 24, en nombre de todo el gobierno.

Leemos con gusto en El Globo:

«Una carta escrita en su residencia de Lourizán por el Sr. Montero Rios, presenta á este ilustre hombre público tan animado y resuelto contra la situación conservadora, que habla de predicar la guerra santa por las provincias, en cuanto pase la estación veraniega.»

Una campaña enérgica y consistente, emprendida por los hombres más ilustres del partido liberal en provincias, podria ser sumamente eficaz.

Cádiz 22.—Hoy á las siete de la mañana ha llegado á este puerto, procedente de Buenos Aires y Montevideo, el vapor-correo de la Compañía Transatlántica Ciudad de Santander. Sin novedad á bordo.—Fabra.

El Sevilla, vapor-correo de los presidios de Africa, fundado en el puerto de Málaga, ha recibido esta madrugada órdenes para ir á Melilla por noticias.

Lo de Manresa.

(TELEGRAMA OFICIAL.)

Barcelona 22 (12'20 tarde).—En Manresa, completa tranquilidad. Las tiendas todas abiertas, ofreciendo su aspecto ordinario. Han acudido hoy 170 obreros á cinco fábricas, y en la de San Juan trabajan todos.

El cólera.

Valencia 22 (4 tarde).

Director CORREO.

La salud en Valencia es inmejorable: enterrados de enfermedades comunes ocho adultos y seis párvulos. Las noticias recibidas hasta las primeras horas de la tarde son dos invasiones en Algemesi. En los demás puntos nada.—Mencheta.

De San Sebastián.

San Sebastián 22 (8'45 t.).

Director CORREO.

Se ha celebrado la recepción oficial en el Ayuntamiento, que ha estado brillantísima, pues aparte del elemento oficial, han concurrido las familias más distinguidas de la colonia de verano.

Los balcones han ostentado colgaduras, y la Reina, á su paso, ha recibido manzanas de la mayor consideración.

En la plaza tocan las bandas municipal y de Sepúlveda.

El Sr. Castelar saldrá mañana para San Sebastián.

Antes de salir para Comillas con su distinguida familia, es posible pase unos días en Cáceres el señor marqués de Castro Serna.

El alcalde de Valencia.

Del alcalde liberal dimisionario de Valencia dice el periódico conservador Las Provincias:

«Ayer recibió el señor gobernador la real orden admitiendo la dimisión presentada por el alcalde de Valencia, D. Vicente Salas Quiroga.

Breve ha sido su estancia al frente de la administración municipal; pero en su corto mando como

alcalde, el Sr. Salas ha demostrado rectitud acrisolada y buen deseo, cualidades que le reconocian todos en el trato privado, y que ha llegado también á la gestión de los asuntos comunes.»

El Sr. Gamazo y los conservadores.

Ya se recordarán los insólitos del Diario de Barcelona al Sr. Gamazo, á raíz de su último discurso en el Congreso, cuando pactó la concordia económica con el Sr. Sagasta.

Más graves aun habrán sido las injurias de los conservadores en el Diario de Zaragoza, que tiene estas ideas, cuando en el Diario de Avisos leemos esta noticia:

«D. German Gamazo ha demandado ante los tribunales al Diario de Zaragoza por un artículo que con el título El actor Gamazo publicó éste hace ya algunos días.»

Vizcarroño.

Ayer, á las cinco de la tarde, tuvo lugar en el Refugio de la Sociedad Protectora de los Niños la triste ceremonia de descubrir la lápida conmemorativa del Sr. D. Julio Vizcarroño, primer secretario general y fundador de la expresada Asociación. El acto, presidido por la comisión ejecutiva de tan bienhechora Sociedad, fué solemne y conmovedor.

El Excmo. Sr. D. Eduardo Palen rezó los Oficios Divinos en el acto de descubrirse la lápida, y los huérfanos entonaron á coro el Requiem. Uno de éstos, niña de cinco años y cieguecita de nacimiento, recitó muy bien una sentida poesía, dedicada al que ellos llaman «el Apóstol de su protección»; haciendo luego el Sr. Palen, visiblemente conmovido, la apología del señor Vizcarroño, y excitando con frases de cariño á aquellos pequeños á bendecir el nombre de su inolvidable protector y encomendar su alma al Todopoderoso.

También se descubrió un retrato al óleo del Sr. Vizcarroño, que es una copia muy exacta del original, y que es un homenaje de gratitud que tributan los modestos empleados de la Protectora de los Niños al que fué en vida, más bien que un jefe, un excelente y cariñoso amigo.

Alsacia-Lorena.

Según un telegrama de Berlín, el emperador de Alemania, ha efectuado grandes compras de terreno en el Estado de Urvile, de la Lorena.

Esta nueva ha causado gran sensación en Alemania, y recibido en la Alsacia-Lorena con gran alegría.

El emperador Guillermo es el primer soberano de Alemania que ha adquirido tierras en el Reichsland, haciéndose notar que esta compra ha tenido lugar precisamente el día en que se cumplían veinte años, desde la declaración de guerra á Prusia por Francia, bajo el imperio de Napoleón III.

El ejemplo del emperador Guillermo será indudablemente seguido por ricos propietarios de Alemania, que se proponen establecerse en dichos territorios de un modo definitivo, contribuyendo de este modo con eficacia á la conquista pacífica de la Alsacia Lorena, hoy todavía bastante rebelde á su nueva nacionalidad.

A las siete de la tarde se ha recibido aviso por teléfono, en el gobierno civil, participando que poco antes de aquella hora se ha suicidado en las Vistillas un joven de diez y nueve años.

Cambio de personal.

Empieza la razzia en los empleados de policía.

Da los diez delegados antiguos han quedado cesantes de una plumada la mitad, dejando los restantes para otro día.

En el ramo de inspectores las cesantías pasan hoy de 30, y según manifestaciones de los empleados del gobierno, mañana ó pasado caerán otros tantos.

Delegados cesantes: Sres. Villanueva, Hidalgo, Domínguez, Zabaia y Martínez. Inspectores cesantes: Sres. Rodríguez, Iriarte, Valencia, Lafuente, Fernandez y Roa. Nuevos delegados: Sres. Sanchez Almeria, Galada, Coste, Blay, Sola y Chinchilla.

BALANCE DEL DIA.

Los comentarios de la gente política y de la que no lo es, han versado principalmente sobre los sucesos de Melilla, y sobre el entusiasmo que anoche reinó en el teatro de la Zarzuela en el banquete que los gremios dieron á Peral.

También se ha hablado bastante en estos círculos del notabilismo y esmero artificial publicado hoy por El Imparcial combatiendo la política del Sr. Martos y las ternezas del ex-presidente del Congreso para el Sr. Cánovas.

Pero especialmente, y con insistencia, se ha hablado de los sucesos de Melilla, que esperamos no han de revestir gravedad de carácter internacional, si, como debe suponerse, dando fé á los telegramas oficiales, el bajá del territorio marroquí limitóse á la plaza de Melilla, participó, ante la injustificada agresión de los moros, de la natural ira del digno gobernador de la plaza.

Sin perjuicio de formular un juicio más completo, cuando se reciban noticias más detalladas—pues el vapor Sevilla parece salió en los momentos en que aún hacia fuego de cañon la plaza,—es indudable que esta vez la agresión ha sido más audaz y con más elementos que otras del propio carácter, siendo posible haya desperatado el espíritu movido de aquellas kábilas, el reciente cambio de bajá.

Pero de todos modos, habiendo sinceridad en el gobierno de Marruecos, no tendrá inconveniente en ofrecer á España la conveniente reparación.

Escritas estas líneas, recibimos la siguiente nota oficiosa, redactada en la Presidencia del Consejo.

LOS SUCESOS DE MELILLA.

«La mayor parte de las noticias relativas á los sucesos de Melilla con que los periódicos llenan sus columnas, son referencias muy incompletas ó simples impresiones de pasajeros del vapor Sevilla, que al salir del puerto y ya lejos de tierra, no podían apreciar y formar cabal juicio de lo que ocurría en la zona fronteriza.

Las únicas noticias completas y fehacientes son las que comunica el gobernador de la plaza, b zorro militar digno de toda confianza, el cual á la vista del terreno y reuniendo los partes ofi-

ciales de sus subordinados, ha comunicado al gobierno todos los detalles de lo ocurrido.

De las partes del citado gobernador resultan que los sucesos de Melilla reconocen como causa rivalidades entre el bajá nombrado por el Sultan y el que antes ejercía este cargo.

De estas rivalidades tenía ya conocimiento el gobierno desde hace tres meses.

En cuanto llegó el vapor á Málaga, recibió orden de volver inmediatamente al punto de partida, á fin de que traiga las últimas noticias al gobierno, y en cuanto se reciben todas, se pondrán en conocimiento del público.

Al gobierno no le han cogido desprevenido los sucesos de Melilla, puesto que teniendo conocimiento de las rivalidades existentes entre el actual Bajá y su antecesor en el mando de aquella zona rifeña, hacía tres días que el señor ministro de Estado había dado instrucciones á nuestro representante en Tánger que cuadraran perfectamente con lo que exigen los sucesos ocurridos anteaer frente á Melilla.

No hay por qué tener intranquilidad alguna por las condiciones en que se encuentran los Peñones de Alhucemas y de Velez. El excelente cañon de la plaza de Alhucemas es sobradamente temido por los moros para que nadie pueda preocuparse de que estos, faltos como se hallan de artillería y otro material de guerra, puedan hostilizarnos de una manera eficaz.»

Debemos repetir que esta es la nota oficiosa redactada en la Presidencia.

Y ahora pasemos á otra cosa:

Un sintoma.

No dejaba anoche de prestarse á comentarios esta noticia sobre el banquete dado por los gremios de Madrid al Sr. Peral ayer, en el teatro de la Zarzuela, noticia que vemos en El Imparcial:

«Después de terminar los discursos los señores Aguilera y Echeagaray, se dieron dos vivas á la soberanía nacional y otro á la libertad, que fueron repetidos muchas veces y contestados en medio de grandes aplausos.»

En una carta de Manresa que publica nuestro estimado colega La Vanguardia de Barcelona, leemos este párrafo:

«Parece que alguna autoridad de Manresa tiene en su poder la orden de destitución del alcalde señor Selá y la designación del concejal Sr. Sanmartí para desempeñar interinamente aquel cargo. Me resisto con todo á creerlo, pues me parece que la separación del alcalde en esta circunstancia, daría pábulo al rumor de que me hice eco en mi primera correspondencia de que el conflicto actual era debido al deseo de remover el ayuntamiento.»

La insurrección ó conato de insurrección ocurrido el día 29 en Buenos Aires, tenía por objeto la caída del gobierno; pero descubierta á tiempo, se han realizado numerosas prisiones.

No ha impedido, sin embargo, este fracaso de los revolucionarios, ni era posible, que se haya producido una gran alarma, que en primer término ha venido á agravar la desastrosa crisis económica y monetaria porque atraviesa aquel país.

Son mucho más tristes aún las noticias que se tienen de la República del Salvador, donde reinan el asesinato, el saqueo y la anarquía más espantosa, desde la última triunfante revolución.

Por último, entre las noticias del exterior, ofrece interés los telegramas sobre Bulgaria—que pueden verse por separado—según los cuales, el gobierno de Sofia ha llegado á un acuerdo con Turquía, sobre la base de la independencia del Principado búlgaro.

Debemos adoger, sin embargo, con reserva esta noticia, porque no es posible que Rusia acceda gustosa á este arreglo, que en el porvenir podría engrandecer los elementos de la formidable alianza que se confecciona para aislar en el mundo, y quizá también para aislar á Francia; alianza á que se público concurren Alemania, Austria Hungría, Italia é Inglaterra, y quizá Suecia y Noruega.

No es ya el Sr. Marfori, como anoche se creía, el nombrado para la presidencia de la sección de Gobernación del Consejo de Estado, si no el Sr. Coronado; á quien, por cierto, nosotros creíamos jubilado.

Del Sr. Marfori, dícese ahora que será nombrado para presidir la sección de Gracia y Justicia.

Peral.

Esta noche ha salido el Sr. Peral para San Fernando, y sus muchos admiradores han bajado á despedirlo á la estación del Mediodía.

Los gremios se han reunido á las cinco y media en la Plaza de Oriente con dos músicas, y á las seis y media subieron por la calle del Arsenal á la de la Victoria, donde se ha hospedado el señor Peral, dándose vivas calorosos.

En la Carrera de San Jerónimo se han reunido varias comisiones de estandartes y de otras representaciones con banderas.

A esta hora la Carrera estaba intransitable por el gran gentío que la pobaba, viéndose también en los balcones mucha gente que saludaba con los pañuelos al Sr. Peral, cuando éste, despues de las siete, se dirigió á la estación.

La música de los gremios ha tocado en la Plaza de Oriente y delante del Hotel de Embajadores la marcha de Cádiz y el himno de Riego.

NOTAS COMICAS

—¿Me prestas cinco duros? Los necesito con urgencia.

—¿Para qué?

—Para empujar mi reloj.

—¿Hombre! ¿qué me dices? Para eso no necesitas dinero.

—Claro que sí, puesto que primero he de comprar el reloj.

Pepto da una caída y se rompe los pantalones.

Su madre le riñe y la dice:

—¿Qué pantalones nuevos!

—¡No tuve tiempo para quitármelos!—replica el chico.

Un magnetizador refiere las peripecias de un proceso en que había figurado.

Después de la secesión fiscal y de la defensa del abogado, dice nuestro hombre:

—De pronto me levanté de mi asiento y extendiendo los brazos...

—¿Dónde Vd. á los magistrados?

—No, señor; les desperté.

—Pero hombre—le dice Congruis á Quintánz—¿cómo eres tan dormilón?

—Estás equivocado—replica Quintánz.—Duermo tan poco como el que menos. Lo que me pasa es que duermo muy despacio y necesito mucho tiempo para descansar.

INDISPENSABLE

Gran cuidado siempre pongo no me falte, si es posible, el jabon indiscutible de los PRINCPES DEL CONGO. Jabonería—Victor Vaisier—París.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL DE HOY 22 DE JULIO

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios, FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios. Lists various financial instruments and their prices.

Cambios sobre el extranjero.

París, á la vista, á 55 por 100, beneficio al papel. París, á 8 div., á 50 por 100, beneficio al papel. Londres, á la vista, libra esterlina, 26'41 pesetas.

Resúmenes.

Los fondos sostenidos; pero la contratación poco animada.

Los cambios cotizados esta tarde tienen una pequeña ventaja sobre los de ayer: esto es: Al contado el 4 por 100 interior se ha negociado en partida á 76'55 y 60.

A fin de mes, de 76'40 á 50, y á fin de Agosto, de 76'55 á 60.

El 4 por 100 exterior en partida y el contado ha llegado hasta 79'10 ó sea con la ventaja de 20 céntimos; pero ha quedado en su última cotización á 76'95.

La Deuda amortizable al 4 por 100 como ayer á 89'20.

Los billetes de Cuba á 107'75 y 70.

Las cédulas al 5 por 100 del Banco Hipotecario á 108'75.

Las acciones del Banco de España con solo el cambio de 404 por 100.

Bolsin.

A las cinco—4 por 100 interior contado, 76'65; fin de mes, en firme, 76'60 dinero; fin del próximo, 76'65 dinero.

Cotización de Barcelona.

Barcelona 22 (3'00 t.).—Interior, 76'72.—Id. próximo, 00'00.—Exterior, 79'05.—Id. próximo, 00'00.—Amortizable, 00'00.—Cubas 1886, 000'00.—Nortes, 77'45.—Id. próximo, 00'00.—Colonial, 00'00.—Id. próximo, 00'00.—Francias, 62'05.—Id. próximo, 00'00.—Oranes, 00'00.—Id. próximo, 00'00.—Almansas, 000'00.—Id. próximo, 000'00.—Conocido París, fin Julio, 75'62.—Mumbert.

(TELEGRAMAS DE T. BERNARD.)

París 22 (3'15 t.).—4 0/0 exterior, 75'49.—3 0/0 francés, 82'65.—5 0/0 italiano, 94'30.—4 0/0 turco, 12'27.—4 0/0 húngaro, 89'00.—3 0/0 portugués, 61'37.—Banco de París, 608'00.—Banco Nacional del Brasil, 611'00.—Otomano, 382'00.—Norte de España, 351'00.—Andaluz, 300'00.—Alicante, 318'00.—Obligaciones egipcias, 487'00.—Cubas, 515'00.—Rio Tinto, 576'00.—Tharsis, 748'00.—Acciones de Panamá, 44'00.—Lombard, 302'00.—Robinson, 00'00.—Cape Copper, 123'00.

Londres 22 (5'00 t.).—4 por 100 exterior, Cédulas Argentinas: A, 00'00; B, 00'00; E, 32'00; I, 00'00; J, 00'00; K, 00'00 y P, 00'00.—Oro Buenos Aires, 900.—5 0/0 Uruguay, 90'00.

(DE LA AGENCIA FABRA)

París 22.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 75'43 y 75'6.—3 por 100 francés, 82'60.

Londres 22.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 74'87.

Temperatura.

La temperatura de hoy, en Madrid, á la sombra, según las observaciones de los ópticos de la casa viuda de Aramburo, Principe, 12, es la siguiente:

A las ocho de la mañana, 17° sobre 0.

A las doce de la misma, 27° sobre 0.

A las cuatro de la tarde, 23° sobre 0.

La máxima fué de 28° sobre 0.

La mínima, de 11° sobre 0.

El barómetro marca 713 milímetros. Buen tiempo.

CULTOS.

Santo de mañana.—San Apolinar y San Liborio.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de religiosas de la Magdalena (vulgo Recoigidas), donde se celebrará misa solemne á las diez, y por la tarde, procesión pública, puros y reserva.

En la iglesia del Carmen termina la novena de Nuestra Señora del Carmen: por la mañana á las siete habrá misa de Comunión; á las diez se celebrará la misa mayor con sermón que predicará el señor Montañán, y por la tarde, á las seis, será orador el Sr. Pelayo, terminado con reserva.

Espectáculos para MAÑANA.

Apelo.—A las 9.—La Granadina.—A las 10.—Las doce y media y sereno.—A las 11.—Los nuestros.—A las 11 3/4.—Los alojados.

Príncipe Alfonso.—A las 9.—¡Viva mi niña!—A las 10.—Chateau Margaux.—A las 10 3/4.—Cocodrilo.—A las 11 3/4.—Caramelo.

Felipe.—A las 9.—El chaleco blanco.—A las 10.—El arco de Néa.—A las 10 3/4.—La baraja francesa.—A las 11 1/4.—El chaleco blanco.

Maravillas.—A las 9.—Nocturno.—A las 10.—Un patito de Madrid.—A las 10 3/4.—Las hijas del Zebedes.—A las 11 1/2.—Segundo acto.

Gran Circo de Celen.—A las 9.—Moda.—Variada función con programa especial, tomando parte los principales artistas de la compañía, entre ellos M. Leonce y los escéaticos cómicos burlescos Manson y Dixon.—Entrada general, 50 céntimos.

Circo Hipódromo de Verano.—A las 9.—Notable función.—Mlle. Powell.—Las seis damas vienesas.—El niño Bill.—El jockey inglés Powell.—La alaudada estudiantina El Figaro, compuesta de 20 profesores.—Nuevos trabajos.

Jardín del Buen Retiro.—A las 9.—La Focoria.

Imprenta de El Correo, á cargo de F. Fernandez, San Gregorio, 5.

BOLETIN DEL INSTITUTO AUDET

Central: San Bartolomé, 7, Madrid

Curativos en las principales capitales

SERVICIOS MÉDICOS A TODA EUROPA

Un buen consejo.

Los enfermos crónicos se alivian en verano y se agravan en invierno. El campo y el balneario seducen a todos, y en tan agradable terapéutico por la rutina mantenida y por el escepticismo recomendado, pierden los pacientes un tiempo precioso que deberían aprovechar poniendo en práctica procedimientos curativos de santísima eficacia como los que acreditan el Instituto Audet, poniéndose en tal prevision los pacientes al abrigo de las contingencias del invierno.

Los enfermos del pecho.

Las dolencias del aparato respiratorio son de la mayor gravedad, y su curacion es tanto más difícil cuanto que para los pulmones no hay reposo: han de trabajar a toda hora, a todo tiempo, de día y de noche, sanos o enfermos; por eso el conocimiento de sus estados morbosos es de suma importancia antes de instituir un tratamiento.

No todos los médicos tienen igual capacidad para curar las enfermedades del aparato respiratorio, ni todos los tratamientos tienen igual virtud; y como el enfermo no gusta de teorías sino de hechos prácticos, se decide por aquellos procedimientos curativos cuya eficacia ha sido dependida de este comprobada por la observación y la experiencia y sancionada por la brutalidad de los hechos. Estos procedimientos para curar las más graves afecciones del pecho son los que emplea con éxito creciente el Instituto Audet.

Deben los pacientes, pues, consultar sus enfermedades a este antiguo establecimiento médico, ya personalmente ó bien por carta: los forasteros; máxime cuando los tratamientos antiépticos son perfectamente compatibles con el campo y el balneario. Pero no dejan de instituir un tratamiento activo.

Hagan en verano de su pecho una fortaleza bien armada, bien aséptica, a fin de resistir en invierno los ataques de los enemigos de la salud.

Las píldoras antiépticas.

Como primera medida, en toda ocasión y circunstancia, los enfermos del pecho deben emplear las famosas y afamadas Píldoras Antiépticas de crédito excepcional; desde el simple resfriado hasta la dolencia más grave del aparato respiratorio necesitan Píldoras Antiépticas, y deben emplearse a toda costa, supuesto que dicho medicamento es inestimable. Calman la tos, modifican la expectoracion, suavizan el esputo y quitan la fatiga.

Las Píldoras Antiépticas de Audet, se venden en todas las buenas boticas y droguerías de España y extranjero, al precio de 10 pesetas caja, y las remite por correo el Instituto Audet a toda persona que las pida acompañando el importe.

Gabinete central de Ginecepatía.

Este centro facultativo fundado en Barcelona, se ha refundido en el Instituto Audet, y tiene a su cargo el tratamiento de las enfermedades del aparato genital. Cura por sus sistemas: la impotencia idiopática ó sintomática; la impotencia por falta de excitabilidad natural ó bien persistencia de los deseos; la impotencia por perversion de la excitabilidad física ó por perversion moral; la impotencia por prurito, por espermatozoos ó por masturbación; la impotencia por vejez, por constitución ó por temperamento; la impotencia por anemia, por obesidad, por enfamecimiento ó por marasmo; la impotencia por defectos en la circulación ó inervación; la impotencia por intoxicacion y por el uso de remedios intempestivos; por envenenamiento sifítico, por el plomo, por el antimonio, el arsénico, el yodo ó el alcohol; la impotencia por afecciones de los riñones ó de la vejiga, por hipertrofia de la próstata; estrecheces consecutivos ó bloqueos, por cáculas, hernias ó detenciones de desarrollo; la impotencia por alteracion de placar y exceso de medicamentos excitantes; la impotencia por exceso en los ejercicios musculares, que producen pérdidas grandes de fuerza contractil, por excoese en la comida y en trabajos morales y de inteligencia; la impotencia por extromada continencia ó exagerada templanza; la impotencia por apatía, por afección, tuberculosis, cáncer, orquitis ó induraciones testiculares; cura asimismo otras conocidas. Toda persona que se acostumbra a ser por impotente, y cura solamente con los remedios ginecepatológicos del Instituto Audet. Curan las pérdidas seminales y todas las dolencias, degeneraciones ó esclerosis de la médula

espinal. Sus remedios están absolutamente exentos de peligro, por lo mismo que son racionales tónicos reconstituyentes y eminentemente científicos.

Se recomiendan el importantísimo Fluido Vital (5 pesetas), Gotas Viriles (6 pesetas), los Glóbulos Viriles (25 pesetas), y las Perlas del Serrallo (40 pesetas), son los únicos remedios bien informados por la razón sana de un pensador ilustre para curar a sia riesgo y con la mayor solidez, la Impotencia, Derrames seminales y demás desarreglos genitales por abusos ó vicios. Estos específicos poseen diversos grados de energía curativa, y deben emplearse en gradacion ascendente. Son tónicos vigorosos y potentes del sistema nervioso, al cual devuelven la plenitud de sus facultades. Estos medicamentos curarán, aun cuando se hayan ensayado otros remedios sin resultado positivo.

Se dan explicaciones gratuitas a médicos y enfermos que las pidan al Instituto Audet (Seccion ginecepatía), y se remiten por correo previo envío de su importe en giro. Se hayan, asimismo, de venta en todas las buenas boticas de España y extranjero.

Contra el reumatismo y la gota.

El reumatismo es debido a un microbio llamado Synodon traslucens. Se desarrolla y reproduce principalmente en los tejidos serosos del organismo: vainas tendinosas de los músculos, superficies articulares y viscerales y caveltura del abdomen (peritoneo), de la cabeza y médula (arraigoides) de los pulmones (pleura) y del corazon (pericardio), siempre que se encuentren en condiciones abonadas, como un aumento de fibrina de la sangre, determinado por alimentos, bebidas, enfriamientos y humedad.

El tratamiento, por tanto, será antiéptico y aquel que tiene por objeto destruir el bacilo traslucens.

Píldoras Antireumáticas de Audet, llenan cumplidamente esta indicacion; hacen de las serosas terrenos estériles a la gènesis del microbio del reuma y de la gota, supuesto que se equilibran las cantidades de fibrina, albúmina y glóbulos rojos contenidos en la sangre.

Se advierten los resultados a las pocas horas, se calman los dolores, se an articular musculares, de la cabeza ó del pecho y desaparece de las coyunturas la hinchazon si se ha presentado.

El lumbago, la pleurodinia y el torticolis, ó sean reumatismos de la parte inferior de la columna vertebral, del pecho ó del pescuezo, se curan asimismo

con las Píldoras Antireumáticas Audet.—Es este un remedio radical en todos los casos y sus efectos son rápidos.—No hay que emplear ninguna otra medicación, y quedan proscritos todos los tónicos, náuticos, básmicos, calmantes y uterinos.—Las Píldoras Antireumáticas Audet son el más seguro remedio, y por el solas son bastante para la curacion completa.—El renombre del autor, que tantos estudios tiene hechos en materia de microbios, y tantos laureos alcanzados con su Antiéptico para matar el microbio de la tisis, es segura garantía de éxito para todo enfermo exigente, 10 pesetas caja. De venta en las principales boticas. Se remiten por envío de su importe al Instituto Audet, San Bartolomé, 7, Madrid. Botica en Madrid, Cármén, 41.

Tratamientos y regímenes especiales.

Régimen especial para la cura de las enfermedades nerviosas.—Régimen especial para la cura de enfermedades sifíticas, venéreas y del aparato urinario.—Régimen especial para curar las enfermedades del estómago.—Régimen especial para curar las enfermedades de la piel.—Régimen especial para curar las enfermedades de la matriz.—Régimen especial para curar las enfermedades de la garganta, nariz y oído.—Régimen especial para curar las enfermedades de los niños.—Régimen especial para curar las enfermedades de la vista.—Régimen especial para curar la mastitis.—Régimen especial para curar las enfermedades del corazon.—Régimen especial para curar las enfermedades del hígado.—Régimen especial para curar las fiebres palúdicas.—Régimen especial para curar la obesidad.—Operaciones quirúrgicas.—Resumen: el Instituto Audet cuenta con médicos especialistas en Madrid y sus sucursales de provincias para tratar todas las dolencias crónicas que afligen a la humanidad, con un completo instrumental para exploraciones, reconocimientos y operativas, y con recursos curativos de la mayor y más comprobada eficacia.

Consulta diaria de doce a dos.

ADVERTENCIA

Para visitas a domicilio ó consultas con otros facultativos, dejar avisos en el Instituto, ó en la calle del Cármén, 41, botica.

ULTIMA PUBLICACION

EL COSMOS EDITORIAL LA GUERRA Y LA PAZ DE TOLSTOI

Esta obra, que forma los volúmenes 144, 45 y 46 de la escogida biblioteca de novelas que con tanto éxito viene publicando la citada empresa, se halla de venta en la casa editorial, Arco de Santa María, 4, bajo, Madrid, y en las principales librerías, al precio de pesetas 6 en rústica y pesetas 750 en sea, con una bonita plancha de estilo del Renacimiento.

SOCIEDAD DE TELÉFONOS DE MADRID (SOCIEDAD ANÓNIMA)

Tarifas de precios de suscripcion al año

Table with 2 columns: Tarifa and Precio. Includes rates for urban and rural stations, public stations, and communication with the central office.

EL OLLAR DE ESMERALDAS

NOVELA ORIGINAL DE FAUSTINA SAEZ DE MELGAR

Esta bellísima obra, de la cual se han hecho ya cuatro ediciones, forma un elegante tomo esmeradamente impreso, y se halla de venta al precio de una peseta en las principales librerías y en la administración del periódico La Guirnalda, calle de Fuencarral, núm. 18, segundo derecha.—Madrid. En prensa dos tomos: El trovador del Turia y En terceras nupcias.

Se vende por mayor en la Administración de este periódico, San Gregorio, 8, papel para envolver.

MALES SECRETOS

De todos los medicamentos que se vienen empleando para la curacion de las enfermedades venéreas y sifíticas, blenorragia, espermatorrea y estrecheces, oritis turbios, incontinencia de orina ó gota militar, las Perlas Depurativas Walker son las únicas que han merecido el solemne prebendado de la Academia Internacional de Ciencias Médicas, tanto por la rapidez con que obran como por ser de fácil asimilacion y cómodamente toleradas por los estómagos más delicados.—5 pesetas.—Venta en Madrid, Preciados, 82. Remision por correo contra importe al Gabinete Walker, Madrid.—El Gabinete Walker cuenta con médicos corresponsales y farmacéuticos depositarios en las capitales de provincia y cabeceras de partido.

MONASTERIO-RESIDENCIA DE PIEDRA A 17 KILOMETROS DE ALHAMA DE ARAGON. Aguas bicarbonatadas, cálcicas, frías. Variedad ferruginosa para el estómago, hígado, anemia, etc. Espléndida naturaleza.—Fronteras arboledas.—Cascajes de primer orden.—Grutas.—Temperatura primaveral en el rigor del verano.—Ambiente seco. Piedra es una de las maravillas del mundo. GODDARD, redactor del Treser's Magazine. Buena fonca.—Trato excelente.—Precios módicos. Para más informes, dirigirse al Administrador de la Fonda de Piedra (por Alhama de Aragon).

PECTORAL DE CEREZA DEL DR. AYER

Aumenta maravillosamente la fuerza y la flexibilidad de la voz. MEDALLA DE ORO en la Exposicion Universal de Barcelona

Las enfermedades más peligrosas de la garganta y pulmones, principian por desórdenes que se curan fácilmente si se les aplica a tiempo el remedio propio. La dilacion suele ser fatal. Los reñafidos y la tos, si no se cuidan, pueden degenerar en faringitis, asma, bronquitis, pulmonía ó tisis. Para estas enfermedades y las afecciones pulmonares, el mejor remedio es el PECTORAL DE CEREZA DEL DR. AYER. Las eminencias médicas lo prescriben con gran éxito. Los incrédulos puedan consultar con su doctor. De venta en todas las farmacias y droguerías.

Depósito central: Vilanova Hermanos y C.ª, Barcelona. Sucursal en Madrid, calle de Claudio Coello, 26, 2.ª

Operaciones sobre la Renta Francesa

CON 500 PESETAS SE COMPRAN 1.500 FR. DE RENTA 1.000 3.000 Nuevo modo de operar, con esta Renta, serio y digno de confianza, produciendo desde hace algunos años de 12 a 15 por 100 al mes.—Se envían circulars gratis y cuantas explicaciones se deseen, dirigiéndose al Sr. Pellak, banquero, 80, Faubourg Montmartre, Paris.

LOS MEJORES GUANTES

que se venden en Madrid, son los que fabrica el conocido guantero Fernando Uriarte. 3, ESPARTEROS, 3, entresuelo.

privilegio hijo Alfonso, destilador. MONTERA, 29. Hay escencia. Se alquila hotel con cochera 511.000 rs. Ferris, 68.

La SANGRE es la VIDA EL ROB LECHAUX. Este producto vegetal, obtenido por aparatos de vapor especiales, activa la nutricion y la formacion de los glóbulos rojos de la Sangre; destruye la acidez y los principios mórbidos que causan todas las enfermedades, impide y cura rápidamente los Insultos, el Raquismo, las Escrófulas, los Tumores blancos, los Herpes, las Fístulas, las Gargas, el Gremio, la Sialia y los resacas del mercurio, la Anemia, el Reumatismo, la Tisis, el Asma, etc. da a los niños raquíticos la fuerza y los colores; a los ancianos el vigor; equilibra toda la sangre e impide las congestiones y apoplejias. Numerosos certificados, médicos y particulares. Exájese sobre todos los frascos la firma del inventor. Depósitos en las principales Farmacias y Droguerías. Venta al por mayor: En la Casa de Marie LECHAUX, 164, y St. CATHERINE, Bordeaux; Madrid: Melchor Garcia; por mayor: Moreno Miquel, Bell y Miquel; Carlos Ulzurrun.—Barcelona: Vicente Ferrer y O.; Alomar y Urriach; Satorrada Ferrer y O.; Droguistas: S. Alina; Fortuy Hermanos.—Bilbao: Pinedo; Viuda de Somonte; Arriaga, Droguistas.—Cádiz: Garvini y Casal; Juan Mateos; Ayala de Mendoza.—Granada: J. Dávalos; Santos Perez y O.—Málaga: Utrera; Aguilar; Canales.—San Sebastián: Viuda de Tornera; Sandoz y Sandoz; Bernadino Saro.—Sevilla: Palazuelos H.; Huidobro; U. Bidon.—Valencia: Andrés y Fabia; Espigues.—Valladolid: Cantero; Calvo y Cacho.—Zaragoza: Rios Hermanos; Ramon Jordán. LEER EL PROSPECTO

MALES SECRETOS

Flujo, Ligas, etc. Curacion en 3 días con la INYECCION KOCH, frasco, 25 ptas. Montecor, 33, 1.ª Madrid, y Farmacias.

Se hacen toda clase de trabajos Stipográficos. San Gregorio, 8

SE VENDE

una magnífica biblioteca de novela, y una notable coleccion de folletos y publicaciones extranjeras a precio sumamente reducido. Darán informes en la calle de San Lucas, 18, pral.

HOTEL RESTAURANT DE MADRID BAÑOS DE PANTICOSA DIRECTOR, ALBERT BUZOCQ SERVICIO ESMERADO EXCELENTE COCINA FRANCESA Y ESPAÑOLA

PARA UNA OFICINA se desea un meritorio joven con buenos antecedentes. Dirigirse con muestra de letra a la calle de Zurita, 15, duplicado, portería.

Julio 22) FOLLETIN DE «EL CORREO» (F. 32)

RUPERT GODWIN

Miss. Trevor era, ante todo, una madre intrigante, y no estaba dispuesta a renunciar a sus esperanzas a las primeras de cambio.

A pesar de la admiracion de sir Haroldo por la pobre institutriz, con alguna habilidad y a fuerza de coquetías, podría cambiarse el curso de sus idas y llevarlo de nuevo a los pies de Anastasia.

Este era el pensamiento de Miss. Trevor, y la esperanza que le inspiraba valor héroeico para la lucha.

El baronet mantuvo la conversacion sobre generalidades por algún tiempo. Habló de la ópera, de la galeria de cuadros, de las diversiones de la estacion; pero Miss. Trevor advirtió que solo hablaba por hablar y que pensaba en otra cosa que le preocupaba visiblemente. De pronto exclamó, sin que sus palabras tuvieran la menor relacion con lo que hablaba: —¿Qué preciosa criatura es Mss. Westford! Yo no he visto nada más encantador. ¡Es tan bonita, tan modesta, tan completamente agena a lo que vale! Es seguramente la criatura más deliciosa que he conocido; y si Vd. quisiera hacerme un favor, Mss. Trevor, le quedaría eternamente reconocido. Presénteme usted a la familia de esa graciosa niña; tengo los mayores deseos de volverla a ver y de conocer a su madre.

—Sir Haroldo, lo que Vd. me pide me es imposible completamente.

—Oh, señor! Ruego a Vd. que no juzgue mal de mis intenciones. Yo siento el mismo respeto por una joven digna, sea pobre ó rica.

En mí no influyen ciertas consideraciones; usted sabrá, como sabe todo el mundo, que yo no soy aristócrata.

Mi padre ha hecho su fortuna merced a un trabajo rudo, y en nuestra residencia de Ivry, en una de las salas del piso bajo, se conserva el carretoncillo que mi abuelo rodaba cuando siendo simple obrero trabajaba en las obras del canal de Shoppall que atraviesa nuestra provincia. Ya ve usted que no tengo para qué adoptar aires de gran señor. Soy rico, independiente y libre para casarme con la mujer a quien ame, si soy capaz de obtener su estimacion. En semejantes condiciones, estoy persuadido de que usted me creerá cuando le diga que solo tengo miras respetuosas respecto a la señorita de Westford; y como me consta que es usted una mujer de sentimientos generosos y delicados, amiga de unir corazon, estoy seguro que me apoyará en mis pretensiones presentándome a la familia de Westford, ¿no es cierto?

No es posible describir la rabia y la mortificacion de Miss Trevor al escuchar el sincero y caloroso discurso del baronet.

Indignábase al ver al rico y generoso joven, a quien había echado el ojo para hacerlo su yerno, tan tiernamente enamorado de la pobre huérfana, y despreciando los encantos de Anastasia, su hija favorita. Más siguiendo en su papel de hipócrita consumada, ocultó su resentimiento en elfondo de su alma, dejando ver a sir Haroldo una simpatía profunda.

—Mi querido baronet—dijo lanzando un suspiro—le compadezco a Vd. sinceramente. Nada más noble ni más interesante que los sentimientos que Vd. acaba de exponer con tanta elocuencia; únicamente me disgusta que el objeto de su pasion no sea digno de ella.

—¿Qué quiere Vd. decir, señora? ¿No es digna de ser adorada Mis Westford?—exclamó el joven.

—Esta misma mañana la he despedido por considerar su compañía poco conveniente a la reputacion de mis hijas.

Anabella Trevor se estremeció de horror al pronunciar las anteriores frases. Sir Haroldo palideció, y la viuda adquirió el convencimiento de que su emponzoñado dardo había dado en el blanco.

—¿Que la ha despedido Vd.? ¿Que su compañía era poco conveniente? Pero, ¿por qué?

—Eso es lo que no puedo decir a Vd.—dijo la infame Mis Trevor con suprema dignidad.—Hay secretos que no quiero honrada no puede revelar. No quiero manchar mis labios repitiendo la escena ocurrida aquí esta mañana entre Mis Westford y yo. Baste saber a Vd. que ha sido despedido de la casa con indudable motivo.

—Pero la razón de todo esto, ¿cuál es?—preguntó el baronet con tono suplicante.

—Repito a Vd. que no puedo decirselo—insistió Mss. Trevor dignamente.—No dude usted de mis palabras, sir Haroldo.

—¿Dudar de Vd.? No por cierto, mistres Trevor. ¿Qué motivo podría inducir a usted a atacar el honor de esa pobre joven? Pero es un golpe cruel para mí. Me hubiera reido de mí hace algunas semanas a la sola idea de enamorarme de repente, al primer golpe de vista; y sin embargo, le juro a Vd. por mi honor que adoro a Mis Westford como si la conociera toda mi vida. ¡Y descubrir que es indigna del amor de un hombre honrado! ¡Oh, Miss. Trevor, no es posible que usted comprenda la cruel herida que recibe mi corazon!

En su infantil candor el baronet no trató siquiera de ocultar sus sentimientos.

Anastasia lo contemplaba con desdénsoo desprecio. Violeta le había disgustado siempre, llevada de instintiva envidia, comprendiendo la superioridad de su belleza; pero ahora sentía hacia ella el odio más violento que agitó jamás el corazon de una mujer celosa.

Sir Haroldo se levantó para despedirse. —Temo haber aparecido ridículo ante los ojos de Vds., y haberme hecho acreedor a sus burlas—dijo, ruborizándose ante la idea de haber expuesto tan sencilla é inocentemente sus sentimientos.—Pero soy un niño mimado de la fortuna, y no tengo la costumbre de verme engañado en mis esperanzas. El disimulo no entra en mis hábitos. Perdónenme ustedes si las he molestado con mis asuntos. Adios, señoras.

Dió la mano a las dos damas y se dispuso a salir; pero mistres Trevor no estaba dispuesta a dejarle marchar tan fácilmente.

—Espero que nos dará Vd. el gusto de comer mañana con nosotros, sir Haroldo, y acompañarnos a Covent Garden; mi querida amiga lady Mordant ha puesto su palco a nuestra disposicion. Le suplico a Vd. que no rehusé nuestra invitacion. Anastasia sabe que es Vd. un excelente crítico en materia de obras musicales, y quiere conocer su opinion respecto a la nueva ópera.

El joven dudó algunos segundos; pero aceptó al fin la invitacion.

Al hacerlo no le guiaba otro propósito que el de ver si podía sacar la verdad a mistres Trevor ó a su hija respecto a la despedida de Violeta.

Salió del hotel profundamente disgustado y lleno de confusion, pensando que se había enamorado perdidamente de una mujer que era, según se le había dicho, indigna de su amor.